



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Wzrost konsumpcji sejmowej

87 proc. dzieci objętych nauczaniem 7-klasowym 150 tys. słuchaczy na wyższych uczelniach

(Obstuga własna)

Na oświetlenie i wychowanie projekt budżetu na rok 1955 przewiduje 4.871 mln zł, tj. o 10,8 proc. więcej, niż w r. ub. „Lwica czeje” tej sumy, 4.354 mln zł, przeznaczona się na wydatki Min. Oświaty.

Rezerwa sprawy oświaty na wczorajszym posiedzeniu Sejmowej Komisji Oświaty, Nauki i Kultury polska Lewitacja podkreśliła powagę osiągnięć organizacyjnej szkolnictwa. Np. już w r. ub. zostały wykonane założenia planu 5-letniego, które przewidywały objęcie 87 proc. uczniów nauczaniem 7-klasowym. W r. budżetowy przewiduje 210 nowych szkół, w tym 147 szkół podstawowych. Wydatki na przedkładać wzrost w porównaniu z r. ub. o 7,5 proc.

Oświetleniu organizacyjnym szkolnictwa nie towarzyszyło odpowiednio wysokie wyniki w zakresie wychowania i nauczania. Jednak podjęto kroki, które powinny wywrócić przynajmniej poprawę w tym względzie. Trzeba w tym celu przede wszystkim uszczelnienie systemu kształcenia nauczycieli. Ale już obecnie wyniki mogłyby być lepsze, gdyby nauczyciele byli lepiej wykształceni, bardziej pracowici, pracowali w warunkach normalnych, pracowali w warunkach normalnych, pracowali w warunkach normalnych.

Budżet CSUZ

Na wczorajszym posiedzeniu został również przedyskutowany projekt budżetu Centralnego Urzędu Szkoleń Zawodowych.

W okresie Planu 5-letniego CSUZ wykonał ponad 850 tys. fachowców, wysłał za granicę 103 grup, dzięki czemu sprawa kadry została zasadniczo opóźniona. Obecnie CSUZ rozwinął szereg przedsięwzięć na terenie szkolnictwa fachowców dla rolnictwa. (ew)

Budżet szkolnictwa wyższego

Omnibusowe wydatki budżetowe na szkolnictwo wyższe — posłanka, prof.

Za 4 mld zł towarów przemysłowych więcej w b. r. dla wsi

Sejmowa Komisja Obrót Towarowym obradująca pod przewodnictwem wicemarszałka Sejmu J. Ogińskiego w dalszym ciągu pracuje nad projektem budżetu Centralnego Urzędu Spółdzielczego „Chłopska” oraz Min. Skupu. Referujący te zagadnienia pos. Biernik stwierdził m. in., że handel wiejski dostarcza chłopom w tym roku o 10 proc. mniej towarów, natomiast w okresie III kw. w r. ub. w br. nastąpiła dalsza rozbudowa wiejskiej sieci handlowej — do końca roku powstanie na wsi ok. 4.600 nowych punktów sprzedaży detalicznej. Ciężkie sądziliśmy mieć obowiązek obniżyć w br. koszty własne, m.

in. w handlu detalicznym — o 4,3 proc. Realizacja zwiększonych zadań gospodarczych i finansowych wymaga dalszego usprawnienia działalności handlu wiejskiego.

Przy omawianiu gospodarki Min. Skupu pos. Biernik wykazał, że nie wykonanie planów obowiązkowych dostaw zboża i żywności za rok wymaga usprawnienia działalności całego aparatu tego resortu.

Członkowie Komisji przekazali obojętnym na posiedzeniu przedstawicielom Min. Skupu i CSU wiele uwag i obserwacji dotyczących terenów objętych realizacją przedmiotowych posom przez chłopów.

O energiczniejszą walkę z chuliganstwem

23 i 24 bm. obradowała pod przewodnictwem pos. Pawłaka, Sejmowa Komisja Administracji i Wymiaru Sprawiedliwości. Rozprawiono i przedyskutowano projekty budżetu na br. w odpowiednich resortach administracji państwowej.

Podstawę do dyskusji stanowiły referaty posłów: Stasiaka, Pawłaka i Janczaka.

Oceniając preliminarzowe wydatki na cele związane z administracją państwową, szczególnie podkładał uwagę na wydatki na ochronę i oświecenie. Żywa dyskusja wywiązała się przy omawianiu projektu budżetu Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i resortu sprawiedliwości.

Posel Hochfeldt mówiąc o konieczności energiczniejszej walki z chuliganstwem podkreślił, że jednym z zasadniczych problemów w tej dziedzinie jest nie tylko pobudzenie aktywnej postawy całego społeczeństwa wobec wszelkich przejawów zakłócenia porządku publicznego, ale też podniesienie autorytetu milicji. Złoty i chuligan musi mieć przed nim respekt. Ten powołując, zabierający głos w dyskusji, m. in. pos. Pawlak, Jodłowski i Jawerski mówili o formach współpracy milicji z radami narodowymi, które przeżyły nadzór nad organizacją MO.

Ośrodkowej posiedzenia podkomisji wyraził zgodną opinię, że jednym z ważnych środków, który przyczyniłby się do szybkiej likwi-

Oświadczenie Spaaka

delegacji parlamentarnej

BRUKSELA (PAP). Minister spraw zagranicznych Spaak, przemawiając w Izbie Deputowanych w toku debaty nad budżetem ministerstwa spraw zagranicznych, oświadczył, że:

Aby zmniejszyć napięcie międzynarodowe, gotowi jesteśmy odpowiedzieć pozytywnie na propozycje Związku Radzieckiego w sprawie wymiany delegacji parlamentarnej.

Odnosząc się do pytania, Spaak stwierdził: Nadzieję nasz przychylność Chłoni ONZ. Należy realnie podchodzić do sprawy... Rząd belgijski de facto został już uznany.

Spaak wyraził jednoznacznie obawę, że przyjęcie Chłoni ONZ „mogłoby wywołać nierównowagę Amerykańską” oraz dodał, iż jego zdaniem „trzeba oczekiwać, dopóki nie poprawi się sytuacja na Dalekim Wschodzie”.

1 mld zł na inwestycje komunalne w b. r.

(Obstuga własna)

Nad projektem budżetu Min. Budownictwa Miast i Osiedli oraz Gospodarki Komunalnej obradowała 23 bm. Sejmowa Komisja Obrót Towarowym i Handlem. Referujący te zagadnienia pos. Biernik wykazał, że nie wykonanie planów obowiązkowych dostaw zboża i żywności za rok wymaga usprawnienia działalności całego aparatu tego resortu.

Planowane inwestycje komunalne w miastach wynoszą 1.083 mln zł, a w 37 proc. więcej niż w r. ub. W tym celu przewiduje się wydatki na wodociąg i szambniki w Gozłowie, wodociąg w Łodzi, ujęciu wody w Strumieniu, Łasach i rzeki Rudy, które dostarczy wodę dla Krajeńca. Średni wydatków przy pracach 313 km.

Jedną z większych inwestycji przypada Warszawie, która otrzyma kolektory na Osiedlu, przy ul. Grenadierów, ul. Międzynarodowej i ul. Górczewskiej.

Ponadto w Żyrardowie, Skarżysku i Międzywodziu zostanie oszacowane kanał. Ogółem sieci kanalizacyjnej przyjdzie ok. 90 km.

Na realizację tych inwestycji miejskiej i zakupu pracownicy 172.688.000 zł.

Nowych, wyremontowanych budynków i urządzeń przybędzie w tym roku więcej niż w r. ub. Jak utrzymuje referent, tym dobytek jest. Sprawy te polubiła Komisja niemalże uwagi. Podczas dyskusji podkreślono jedną z zasadniczych uwag — brak fachowców. Kadra specjalistów 27 proc. wydatków jest słaba, a nabywać się nie kształci. Specjalistów w dziedzinie gospodarki komunalnej, w ogóle brak, co odbija

się zarówno na projektowaniu, jak i na eksploatacji urządzeń komunalnych. Dlatego też Komisja postanowiła wystrząsnąć w wnioskach szereg wniosków — specjalistów do Min. Szkolnictwa Wyższego.

Pos. Tołwiński wyznał również powagę problemu zorganizowania wojennych inwestycji w miastach i ich jak najefektywniejsze wywiązanie. Do uwzględnienia takiego współzawodnictwa w Związku Radzieckim dążyć należy.

Pod adresem Min. Gospodarki Komunalnej posłowie wysunęli niemalże zarzutów. Referent — posel Małowski — stwierdził np., że specyficzne i trudne problemy Łodzi, jednego z największych i najbardziej zamieszkałych miast, Ministerstwo rozwiązywać będzie w terenie.

Podobny zarzut postawił pos. Mrochowski z Ostrowa. Podkreślił, że Ministerstwo gospodarki komunalnej, domagając się przedstawienia Komisji przez Ministerstwo tego samego planu na terenie województwa łódzkiego. Wreszcie przewodniczący Komisji, pos. Albrecht domagał się sprostowania przez Min. Gospodarki Komunalnej konkretnych zadań dla Ministerstwa. Ministerstwo w zakresie produkcji urządzeń komunikacyjnych, sprzętu do oczyszczania miast itp. (E. C.)

Poprawa jakości wyrobów konsumpcyjnych — pierwszoplanowym zadaniem

Drugi dzień prac sejmowej Podkomisji Przemysłu, Handlu i Wymiaru Sprawiedliwości, pod przewodnictwem tym dobytek jest. Sprawy te polubiła Komisja niemalże uwagi. Podczas dyskusji podkreślono jedną z zasadniczych uwag — brak fachowców. Kadra specjalistów 27 proc. wydatków jest słaba, a nabywać się nie kształci. Specjalistów w dziedzinie gospodarki komunalnej, w ogóle brak, co odbija

się zarówno na projektowaniu, jak i na eksploatacji urządzeń komunalnych. Dlatego też Komisja postanowiła wystrząsnąć w wnioskach szereg wniosków — specjalistów do Min. Szkolnictwa Wyższego.

Pod adresem Min. Gospodarki Komunalnej posłowie wysunęli niemalże zarzutów. Referent — posel Małowski — stwierdził np., że specyficzne i trudne problemy Łodzi, jednego z największych i najbardziej zamieszkałych miast, Ministerstwo rozwiązywać będzie w terenie.

Podobny zarzut postawił pos. Mrochowski z Ostrowa. Podkreślił, że Ministerstwo gospodarki komunalnej, domagając się przedstawienia Komisji przez Ministerstwo tego samego planu na terenie województwa łódzkiego. Wreszcie przewodniczący Komisji, pos. Albrecht domagał się sprostowania przez Min. Gospodarki Komunalnej konkretnych zadań dla Ministerstwa. Ministerstwo w zakresie produkcji urządzeń komunikacyjnych, sprzętu do oczyszczania miast itp. (E. C.)

Zyrardowie dla PKiN ze Szklarskiej Poręby

24 bm. z huty szkła kryształowego „Josianna” w Szklarskiej Porębie wyruszy transport 15 tyranoid przeznaczonych dla Pałacu Kultury i Nauki im. Stalina w Warszawie. Każdy z tyranoid ma ok. 2 m wysokości. Materiał ten jest rodzajem rodzaju fałszywych kwiatów.

Szwecja przeciwko produkcji broni atomowej

SZTOKHOLM (PAP). W parlamencie szwedzkim rozpoczęła się debata nad budżetem ministerstwa obrony narodowej. Min. obrony T. Nilsson oświadczył, że Szwecja nie powinna przystąpić do produkcji broni atomowej oraz nie powinna również szarać szparowania tej broni z zagranicą.

Nilsson podkreślił, że St. Zjednoczone i niektóre inne kraje należące do Bloku Wschodniego, które już zaczęły wojnę zbrojną, nie powinny przystąpić do produkcji broni atomowej. Nilsson poprosił o wypowiedzi.

Sześć deputowanych z rządowej partii socjaldemokratycznej wypowiedziało się za zmniejszeniem wydatków na cele wojenne.

Wydanie w kiosku formacie Statutu PZPR

Nakładem „Książki i Wiedzy” ukazało się w kiosku formacie nowo wydane Statutu PZPR.

spekulacji niektórych pism angielskich, że w oparciu o swoich zwolenników w parlamencie utworzą nową partię socjalistyczną. „Man” obecnie 37 lat należał do Labour Party. Nigdy nie utworzył nowej partii socjalistycznej” — oświadczył Bevan.

Sytuacja przedstawiła się w rzeczywistości w ten sposób, że ani Bevan ani Attlee nie chcą sprawy stawiać na ostrzu noża. Sumienie pana Bevana jest bardzo rozciągliwe i mimo powstania rewolucyjnej szafki do przystąpienia do członkostwa. Te cechy charakterystyczne go dawniej. W 1939 r., na kilka miesięcy przed wybuchem drugiej wojny światowej, Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party.

Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party.

Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party.

Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party. W tym czasie Bevan usunął został z Labour Party.

Debata ratyfikacyjna we Francji

(DOKONCZENIE ZE STR. 1)

wypowiedzieli się za ratyfikację układów. Następnie P. Marechay (Lewiczyński) zapowiedział, że będzie głosował za układem, jednakże i poprosił, ponieważ — jego zdaniem — układy paryskie nie są już żadnych warunkami, dopóki nie ma „głębicij zmiany”. Mówca podkreślił, że wypowiedział się w imieniu własnym oraz w imieniu kameralnej produkcji przemysłowej.

Po przemówieniu Marechay zarządził przerwę w debacie.

24 bm. w godzinach między 11 a 12 przybyło do gmachu Rady Republiki ponad 1500 delegatów. Na ich czele Vaugrand, zastępca i Pałacem Luksenburgskim, ustawiono drewniane bariery w celu regulowania przepływu delegatów. W tym czasie widok skomentowały mocne sily policyjne.

USA sabotują uregulowanie problemu Austril

BERLIN (PAP). Agencja ADN donosi, powołując się na dobre poinformowane źródła, że Dep. Stanu są komunikować na początku marca br. wysokiemu komisarzowi USA w Austrii Thompsonowi, iż rokowania w sprawie traktatu państwowego z Austrią nie są rozpoczynane. Thompson miał przekazać rządowi austriackiemu polecenie, aby uchylił się od bezpośrednich rokowań z ZSRR w sprawie traktatu państwowego i nie zjawiał się w Austrii. W tym czasie austriacki rząd ratyfikacji układów paryskich przez francuską Radę Republiki.

Dep. Stanu polecił Thompsonowi, aby poczekał wpat z dowódcą wojsk amerykańskich w Austrii odpowiednio przygotowania do połączenia amerykańskiego i angielskiej strefy okupacyjnej ze względu na projektowane włączenie Austrii zachodniej do bloku amerykańskiego oraz przedstawienie jej w imieniu Republiki Federalnej z Włochami.

Sesja Rady Najwyższej RFRR

MOSKWA (PAP). 23 bm. rozpoczęła się w Moskwie pierwsza sesja Rady Najwyższej RFRR czwartej kadencji. Na sesję przybyli referujący partii komunistycznej i kierownicy rządów radzieckich: N. A. Bulganin, N. Chruszczow, L. M. Kaganowicz, G. M. Malenkow, A. I. Mikołaj, W. M. Molotow, G. M. Piersuchow, M. S. Saranow, M. A. Susłow, P. N. Pospiolow.

W wybraniu przewodniczącym Rady Najwyższej Federacji Rosyjskiej, deputowanego I. Goroszkina i ukończono się kameralnie, referat o sytuacji w Rosji, który miał wygłosić minister finansów RFRR, deputowany I. Fiediejew.

Bliżko 34 dochodów RFRR stanowią wpływy z gospodarki socjalistycznej w br. by uzyskać się na rozwój gospodarki narodowej i stać się rubli na cele kulturalno-bytowe 44,71 mld rubli. Wydatki na te cele stanowią blisko 92 proc. budżetu.

25-lecie działalności Towarzystwa Finlandia-Polska

24 bm. wyjechała do Helsinek delegacja działaczy kulturalnych na uroczystości związane z obchodem 25-lecia działalności Tow. Finlandia-Polska.

W skład delegacji, w której znaleźli się sekretarz resortu CWKS ambasador J. K. Wende, wchodzi: przewodniczący Związ. Zaw. Pracowników Żeluzi — W. Szymonowicz, artystki — A. Słaska, A. Holsti i R. Bakst. Delegacja weźmie udział w uroczystościach w Helsinkach 28 bm. oraz w innych imprezach.

Heuss podpisał układy paryskie

BERLIN (PAP). Podano oficjalnie do wiadomości, że prezydent Niemiec, Republiki Federalnej Heuss podpisał układy paryskie, ratyfikowane przez Bundestag i Bundrat.

Heuss nie otrzymał przyrzeczenia, że podpisał układy paryskie po ogłoszeniu orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego w sprawie zakazanego sekcji SPD układy paryskie, stanowiącego część układów paryskich, (E. C.)

Napięta sytuacja w Salgonie

PARYŻ (PAP). 26 bm. ultimatum 56-dniowy termin odpowiedzi na ultimatum wysłane przez rządowy sekcji federalno-republikańskiej w Wietnamie pld. do premiera Ngô Đình Diema w sprawie utworzenia nowego rządu.

Przywódcy sekcji religijnych proklamowali na sobotę strajk generalny i blokade Salgonu.

ZE SPORTU

PO RAZ SIÓDMY CWKS — MISTRZEM W HOKIEJU

Decydujące spotkanie w walce o tytuł mistrza Polski w hokeju na lodzie CWKS z Górnikiem zakończyło się zwycięstwem CWKS 3:3 (1:1, 2:1, 2:1).

Tytuł hokejowego mistrza Polski zdobył więc po raz siódmy drużyna CWKS.

Biegłem na 30 km zakończył się czwartek w Złotopolu Międzynarodowe zawody narciarskie o Memorium Benałowskiego Czechy i Heleny Masarykowej.

Wyniki biegu na 30 km 1) Lenka 1:37,08, 2) Tiańcin — 1:37,19, 3) Lechowski 1:38,18, 4) Szymonowicz 1:38,28, 5) Kwapiel — 1:39,18, 6) Mateusz (CSR) 1:40,38, 7) Szymonowicz 1:40,38, 8) Merelowski (Finlandia) 1:42,38, 9) Cardal (CSR) 1:43,26.

STEFAN LITAUER

SESJA ZWYCZAJNA MRN

Kolejna zwyczajna sesja Miejskiej Rady Narodowej rozpoczęła się 29...

GABINET NOT

W Stradomskich Zakładach Przemysłu Wełnianego... w gabinecie tym odbywają się...

NOWE SKLEPY MHD

Dwa nowe sklepy z nabiałem i pieczywem uruchomiono ostatnio działem MHD...

Najlepsza kelnorka

Przednową pracę wódc radomskich kelnerek jest ob. Maria Jędrzejak...

Dzień Częstochowy

WIELKI koncert w wykonaniu młodzieży szkół muzycznych Częstochowy i Zabruza...

COIGDZ?

Wielki - "Skoła nr 1" godz. 18 i 19. Karłowicz - "Mat i żona" godz. 19 i 20...

Wzrostem naszym

NIE MA POTRZEBY S. I. W nr 61 naszego pisma poruszyliśmy sprawę przekazania do potrzeb...

Dla każdego coś ciekawego W niedzielę 27 bm. otwarcie wielkich targów wiosennych

Otwarcie wielkich targów wiosennych na terenach wystawowych, o których pisaliśmy ostatnio...

Zalwo się domyślać, że wszystkie stoiska zapoznane zostaną w bogaty wybór artykułów sezonowych...

Wiosna w MHD

Nie trzeba koniecznie wyjeżdżać do Indii, aby... Wyjazd do Kanady jest też zbędny...

Rewia odbędzie się pod hasłem "Wiosna w MHD". Wprawdzie letnisko wiosna spóźniła się...

W rewii udział wezmą artyści PTC - Iwona Jankowska, Sabina Grzechowska, Wiesław Drzewicz...

Przy fortepiannie Zygryd Jankowski. Bezpłatne bilety na rewii "Wiosna w MHD"...

CZĘSTOCHOWA PROGUJĘCE odborniki radiowe

W częstochowski spółdzielni Elektro-Radio-Mechanika wyprodukowano ostatnio prototyp piśmięnego...

Zbieramy złom. W czasie letniskowej kampanii sanitarno-porządkowej...

ROZNY plan robót inwestycyjnych i remontu dróg w powiecie częstochowskim...

WALNE zebranie sprawozdawczo-wyborcze członków częstochowskiego oddziału Stronicy...

ROZNY plan robót inwestycyjnych i remontu dróg w powiecie częstochowskim...

Wzrostem naszym

NIE MA POTRZEBY S. I. W nr 61 naszego pisma poruszyliśmy sprawę przekazania do potrzeb...

zwoździe budowlana, słoje Wecka, części elektrotechniczne...

Prza tym na targach czynny będzie bar samopokupowy...

Ustalono, że otwarcie targów wiosennych nastąpi w niedzielę 27 bm...

Wiosna w MHD

Nie trzeba koniecznie wyjeżdżać do Indii, aby... Wyjazd do Kanady jest też zbędny...

Rewia odbędzie się pod hasłem "Wiosna w MHD". Wprawdzie letnisko wiosna spóźniła się...

W rewii udział wezmą artyści PTC - Iwona Jankowska, Sabina Grzechowska, Wiesław Drzewicz...

Przy fortepiannie Zygryd Jankowski. Bezpłatne bilety na rewii "Wiosna w MHD"...

CZĘSTOCHOWA PROGUJĘCE odborniki radiowe

W częstochowski spółdzielni Elektro-Radio-Mechanika wyprodukowano ostatnio prototyp piśmięnego...

Zbieramy złom. W czasie letniskowej kampanii sanitarno-porządkowej...

ROZNY plan robót inwestycyjnych i remontu dróg w powiecie częstochowskim...

WALNE zebranie sprawozdawczo-wyborcze członków częstochowskiego oddziału Stronicy...

ROZNY plan robót inwestycyjnych i remontu dróg w powiecie częstochowskim...

Zaloga stalowni starej huty "Bierut" wykonała plan kwartalny

Na siedem dni i 16 godzin przed terminem, w czwartek 24 bm, o godzinie 6 rano zaloga stalowni starej huty "Bierut"...

Prza tym na targach czynny będzie bar samopokupowy...

Ustalono, że otwarcie targów wiosennych nastąpi w niedzielę 27 bm...

Mieszkańcy Konopisk proszą o przyjazd Teatru Powszechnego

Otrzymałmy od mieszkańców Konopisk list z żalami pod adresem Państwowych Teatrów w Częstochowie...

Za naszym pośrednictwem mieszkańcy Konopisk proszą dyrekcję PTC o uwzględnienie w planach Teatru Powszechnego ich miejscowości...

Na dachach srodmieścia

Oczywiście tego sowego, można znaleźć o czym już pisaliśmy - przedmioty, które, o ile wemy, nie zwykło się przechowywać na dachu...



NAGRODY DLA PIEKARZY

Pracownicy piekarni Częstochowskich Zakładów Przemysłu Piekarniczego, która w organizowaniu Piekarni "Żywiec" i CZPP...

z kibicem

W poprzednim numerze byliśmy, reż. bardzo. A więc, jeśli chodzi o bieg...

Wieloletni zawodnik sportowców? Proszę bardzo. A więc, jeśli chodzi o bieg...

Wieloletni zawodnik sportowców? Proszę bardzo. A więc, jeśli chodzi o bieg...

Wielkiego Kiermaszu Wiosennego

urządzonego na terenach wystawowych w III Alei, gdzie M.H.D. Art. Przemysłowe...

Farbę do włosów INEKTA

poleca się wszystkim zakładom fryzjerskim. Sprzedam rębki luksusowe. Katedra 11 m. 2.